

Schéma minimálnej pomoci na ocenenie v súťaži chovateľov alebo pestovateľov

Číslo schémy : DM -10/2008

Schéma minimálnej pomoci (ďalej len „schéma“) je vypracovaná v súlade s platnými pravidlami upravujúcimi poskytovanie minimálnej pomoci pre podnikateľa pôsobiaceho v sektore poľnohospodárskej výroby. Podmienky poskytovania pomoci podnikateľovi pôsobiacemu v sektore poľnohospodárskej výroby sú upravené v nariadení Komisie (ES) č. 1535/2007 z 20. decembra 2007 o uplatňovaní článkov 87 a 88 Zmluvy o ES, pokiaľ ide o pomoc *de minimis* v sektore poľnohospodárskej výroby, uverejnené v Úradnom vestníku Európskej únie pod č. L 337 z 21.12. 2007 a v nariadení Komisie (ES) č. 875/2007 z 24. júla 2007 o uplatňovaní článkov 87 a 88 Zmluvy o ES, pokiaľ ide o pomoc *de minimis* v sektore rybného hospodárstva, ktorým sa mení a dopĺňa nariadenie (ES) č. 1860/2004.

Schéma je tiež vypracovaná v súlade s § 2a nariadenia vlády SR č. 369/2007 Z. z. o niektorých podporných opatreniach v pôdohospodárstve v znení nariadenia vlády SR č. 159/2008 Z. z..

A. Preambula

Predmetom schémy je poskytovanie minimálnej pomoci ocenenému podniku, ktorý sa umiestnil v súťaži na výstavách, veľtrhoch a chovateľských dňoch schválených Ministerstvom pôdohospodárstva SR na území Slovenskej republiky v príslušnom kalendárnom roku.

B. Právny základ

Právnym základom pre poskytnutie pomoci sú:

- §2a nariadenia vlády SR č. 369/2007 Z. z. o niektorých podporných opatreniach v pôdohospodárstve v znení nariadenia vlády SR č. 159/2008 Z. z. (ďalej len „nariadenie vlády“),
- zákon č. 231/1999 Z. z. o štátnej pomoci v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o štátnej pomoci“),
- článok 3 nariadenia Komisie (ES) č. 1535/2007 z 20. decembra 2007 o uplatňovaní článkov 87 a 88 Zmluvy o ES, pokiaľ ide o pomoc *de minimis* v sektore poľnohospodárskej výroby (ďalej len „nariadenie Komisie č. 1535/2007“),
- článok 3 nariadenia Komisie (ES) č. 875/2007 z 24. júla 2007 o uplatňovaní článkov 87 a 88 Zmluvy o ES, pokiaľ ide o pomoc *de minimis* v sektore rybného hospodárstva, ktorým sa mení a dopĺňa nariadenie (ES) č. 1860/2004 (ďalej len „nariadenie Komisie č. 875/2007“).

C. Účel minimálnej pomoci

Účelom poskytnutia minimálnej pomoci je podporiť podnik ocenený v súťaži chovateľov alebo pestovateľov na výstavách, veľtrhoch, pestovateľských a chovateľských dňoch

schválených Ministerstvom pôdohospodárstva SR na území Slovenskej republiky v príslušnom kalendárnom roku.

D. Poskytovateľ pomoci

Poskytovateľ pomoci :

Ministerstvo pôdohospodárstva SR (ďalej len „ministerstvo“)
Dobrovičova ul. č. 12
Bratislava 812 66
Slovenská republika
Tel.: + 421 2 592 66 111
Webová stránka: www.land.gov.sk, Dotácie

Pôsobnosť ministerstva je ustanovená zákonom č. 575/2001 Z. z. o organizácii činnosti vlády a organizácii ústrednej štátnej správy v znení neskorších predpisov.

Vykonávateľ schémy :

Pôdohospodárska platobná agentúra (ďalej len „platobná agentúra“)
Dobrovičova ul. č. 12
Bratislava 815 26
Slovenská republika
Tel : + 421 2 592 66 111
Webová stránka : www.apa.sk, Štátna pomoc

Platobná agentúra je rozpočtovou organizáciou ministerstva, ktorá vznikla 1. decembra 2003 na základe zákona č. 473/2003 Z. z. o Pôdohospodárskej platobnej agentúre, o podpore podnikania v pôdohospodárstve a o zmene a doplnení niektorých zákonov. Zabezpečuje administráciu podporných mechanizmov v sektore pôdohospodárstva.

E. Príjemca pomoci

Oprávnený príjemca minimálnej pomoci je :

fyzická alebo právnická osoba – podnik založený podľa § 2 ods. 2 Obchodného zákonníka pôsobiaci v poľnohospodárskej výrobe poľnohospodárskych produktov a v sektore rybného hospodárstva:

- a) chovateľ hospodárskych zvierat,
- b) pestovateľ poľnohospodárskych plodín,
- c) chovateľ rýb a spracovateľ výrobkov rybného hospodárstva.

Neoprávneným príjemcom minimálnej pomoci je podnik, ktorý žiada o pomoc:

- a) ktorej výška je určená v závislosti od ceny alebo množstva produktov uvedených na trh,

- b) na činnosti súvisiace s vývozom, čiže pomoci priamo súvisiacej s vyvezenými množstvami, s vybudovaním a prevádzkou distribučnej siete alebo s inými bežnými výdavkami súvisiacimi s vývozom,
- c) ktorá je podmienená uprednostňovaním používania domácich produktov pred dovezenými.

Minimálnu pomoc podľa tejto schémy nie je možné poskytnúť podniku v ťažkostiach.

F. Oprávnené náklady

Oprávnenými nákladmi je čiastka na ocenenie podniku v súťaži na výstavách, veľtrhoch a chovateľských dňoch schválených Ministerstvom pôdohospodárstva SR na území Slovenskej republiky v príslušnom kalendárnom roku.

G. Forma minimálnej pomoci

Minimálna pomoc sa môže poskytnúť jednorázovo formou dotácie. Dotáciu na ocenenie podniku v súťaži na výstavách schválených ministerstvom na území Slovenskej republiky v príslušnom kalendárnom roku možno poskytnúť právnickej osobe organizujúcej súťaž.

H. Výška a intenzita pomoci

Pomoc sa môže poskytnúť podniku do výšky limitu uvedeného v prílohe č. 1a nariadenia vlády na ocenenie podniku v súťaži na výstavách, veľtrhoch a chovateľských dňoch schválených Ministerstvom pôdohospodárstva SR na území Slovenskej republiky v príslušnom kalendárnom roku.

Celková výška minimálnej pomoci poskytnutá jednému príjemcovi minimálnej pomoci, podniku pôsobiacemu v poľnohospodárskej výrobe nesmie presiahnuť 7 500 EUR za obdobie troch fiškálnych rokov. Tento strop sa uplatňuje bez ohľadu na formu pomoci a cieľ, ktorý sleduje. Trojročné obdobie fiškálnych rokov v súvislosti s poskytovaním minimálnej pomoci sa určuje na základe účtovného obdobia príjemcu. Podľa zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov je to kalendárny rok alebo hospodársky rok podľa rozhodnutia podnikateľa.

Celková výška minimálnej pomoci poskytnutá jednému príjemcovi minimálnej pomoci, podniku pôsobiacemu v sektore rybného hospodárstva nesmie presiahnuť 30 000 EUR v priebehu obdobia troch fiškálnych rokov (čl. 3 ods. 2 nariadenia Komisie (ES) č. 875/2007).

V roku 2008 sa určené limity podľa nariadenia Komisie (ES) č. 1535/2007 a nariadenia Komisie (ES) č. 875/2007 pri poskytnutí minimálnej pomoci prepočítajú výmenným kurzom určeným Národnou bankou Slovenska k 1. januáru roka 2008.

I. Podmienky poskytnutia minimálnej pomoci

Pomoc sa môže poskytnúť podniku, ktorý bol ocenený v súťaži na výstavách, veľtrhoch, pestovateľských a chovateľských dňoch schválených Ministerstvom pôdohospodárstva SR na území Slovenskej republiky v príslušnom kalendárnom roku a ktorý predložil ku dňu kedy mu bolo ocenenie poskytnuté čestné vyhlásenie o tom, že:

- a) nezadržiava prostriedky štátneho rozpočtu,
- b) nemá daňové nedoplatky na jednotlivých typoch daní po lehote splatnosti,
- c) nemá evidované nedoplatky na poistnom na sociálne poistenie a príspevkov na starobné dôchodkové sporenie po lehote splatnosti,
- d) nemá evidované nedoplatky na poistnom na povinné verejné zdravotné poistenie po lehote splatnosti,
- e) nie je v likvidácii alebo na jeho majetok nebol vyhlásený konkurz, neprebíha konkurzné alebo reštrukturalizačné konanie, alebo návrh na vyhlásenie konkurzu nebol zamietnutý pre nedostatok majetku a nevedie sa proti nemu exekučné konanie,
- f) nemá blízku osobu člena štatutárneho orgánu, ktorá podniká v obdobnom predmete činnosti a je s ním majetkovo a personálne prepojená a má nedoplatky na daniach a neoprávnené používa a zadržiava prostriedky štátneho rozpočtu,
- g) neporušil zákaz nelegálneho zamestnávania podľa zákona č. 82/2005 Z. z. o nelegálnej práci a nelegálnom zamestnávaní a zmene a doplnení niektorých zákonov v znení zákona č. 125/2006 Z. z.
- h) nepoberá dotáciu alebo inú pomoc na to isté podporné opatrenie z rozvojových programov poľnohospodárstva a rozvoja vidieka alebo z iných verejných zdrojov,
- i) neporušuje zákaz nelegálneho zamestnávania podľa zákona č. 82/2005 Z. z. o nelegálnej práci a nelegálnom zamestnávaní a zmene a doplnení niektorých zákonov v znení zákona č. 125/2006 Z. z..

Podnik poskytne právnickej osobe organizujúcej súťaž úplné informácie o (celkovej) ostatnej minimálnej pomoci prijatej za príslušný fiškálny rok a za predchádzajúce dva fiškálne roky.

Právnická osoba organizujúca súťaž môže novú minimálnu pomoc poskytnúť podniku iba vtedy, ak preverila prostredníctvom Pôdohospodárskej platobnej agentúry, že celkový objem minimálnej pomoci prijatý počas obdobia, ktoré pokrýva príslušný fiškálny rok, ako aj predchádzajúce dva fiškálne roky nepresiahne hranicu 7 500 EUR v prípade podniku pôsobiaceho v poľnohospodárskej výrobe alebo 30 000 EUR v prípade podniku pôsobiaceho v sektore rybného hospodárstva, podieľajúci sa na výrobe, spracúvaní a uvádzaní výrobkov rybného hospodárstva na trh.

J. Kumulácia pomoci

Minimálna pomoc sa môže poskytnúť len vtedy, ak je preukázané, že táto pomoc, ktorú podnik dostal v prebiehajúcom fiškálnom roku spolu s doteraz poskytnutou minimálnou pomocou počas dvoch predchádzajúcich fiškálnych rokov neprekročí maximálnu výšku pomoci stanovenú v článku H.

Kumulácia minimálnej pomoci je vždy viazaná na konkrétneho príjemcu pomoci.

Minimálna pomoc sa nekumuluje so štátnou pomocou s ohľadom na rovnaké oprávnené výdavky, ak výsledkom tejto kumulácie je intenzita pomoci presahujúca za špecifických okolností každého prípadu skupinovú výnimku alebo rozhodnutia schváleného Európskou komisiou.

K. Mechanizmus poskytovania pomoci

Žiadateľom o dotáciu na ocenenia môže byť právnická osoba organizujúca súťaž na výstavách, veľtrhoch, pestovateľských a chovateľských dňoch schválených Ministerstvom pôdohospodárstva SR na území Slovenskej republiky v príslušnom kalendárnom roku. Žiadosť o dotáciu sa predkladá príslušnému regionálnemu pracovisku platobnej agentúry v termíne určenom vo výzve Pôdohospodárskej platobnej agentúry.

K žiadosti žiadateľ prikladá :

- a) výpočet celkovej hodnoty dotácie na ocenenia na výstavách, veľtrhoch a chovateľských dňoch podľa vzoru uvedeného v prílohe č. 1 b nariadenia vlády,
- b) potvrdenie daňového úradu nie staršie ako 30 dní o tom, že žiadateľ nemá daňový nedoplatok na jednotlivých typoch daní po lehote splatnosti,
- c) čestné vyhlásenie, že žiadateľ nemá evidované nedoplatky na poistnom na sociálne poistenie a príspevkov na starobné dôchodkové sporenie po lehote splatnosti,
- d) čestné vyhlásenie, že žiadateľ nemá evidované nedoplatky na poistnom na povinné verejné zdravotné poistenie po lehote splatnosti,
- e) čestné vyhlásenie o tom, že žiadateľ má vyrovnané finančné vzťahy so štátnym rozpočtom,
- f) výpis z obchodného registra, nie starší ako 60 dní,
- g) kópiu osvedčenia o registrácii a pridelení daňového identifikačného čísla DPH,
- h) kópiu zmluvy alebo potvrdenie o zriadení samostatného dotačného účtu v banke, alebo v pobočke zahraničnej banky,
- i) potvrdenie príslušného inšpektorátu práce o neporušení zákazu nelegálneho zamestnávania podľa zákona č. 82/2005 Z. z. o nelegálnej práci a nelegálnom zamestnávaní a zmene a doplnení niektorých zákonov v znení zákona č. 125/2006 Z. z., nie staršie ako tri mesiace.

Platobná agentúra na základe prijatých žiadostí spočíta všetky oprávnené požiadavky na poskytnutie dotácie v príslušnom kalendárnom roku. V prípade, že súčet oprávnených požiadaviek prevyšuje disponibilný objem finančných prostriedkov v rozpočte, platobná agentúra stanoví prepočítací koeficient, ktorým každému žiadateľovi prepočíta oprávnenú požiadavku na poskytnutie dotácie.

Vypočítanú čiastku dotácie na ocenenia podniku právnická osoba organizujúca súťaž rozdelí podľa jednotlivých miest a kategórií zvierat podľa prílohy č. 1a nariadenia vlády. Na základe umiestnenia a protokolu o súťaži právnická osoba organizujúca súťaž prevedie príslušnú čiastku ocenenia na bankový účet oceneného podniku.

Právnická osoba organizujúca súťaž použije dotáciu do konca príslušného kalendárneho roka (podľa zákona č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov) len na úhradu oprávnených nákladov podľa článku F. schémy, ktoré deklaroval v prílohe č. 1a nariadenia vlády. Právnická osoba organizujúca súťaž vedie poskytnutú dotáciu na samostatnom dotačnom účte v banke alebo pobočke zahraničnej banky. Výnosy z dotácií sú príjmom štátneho rozpočtu. Právnická osoba organizujúca súťaž zúčtuje poskytnutú dotáciu platobnej agentúre podľa § 8 ods. 2 zákona č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov. Pri finančnom zúčtovaní dotácie podnik nevyčerpané prostriedky vráti platobnej agentúre v termíne do 15. marca nasledujúceho kalendárneho roka po roku, v ktorom im bola dotácia poskytnutá.

Údaje o poskytnutých dotáciách – minimálnej pomoci jednotlivým podnikom v príslušnom kalendárnom roku zverejní ministerstvo a platobná agentúra na svojej internetovej stránke, www.land.gov.sk, www.apa.sk.

Ministerstvo oznámi Ministerstvu financií SR poskytnutie minimálnej pomoci v zmysle článku M. schémy. Podnik, ktorý prijal minimálnu pomoc oznámi Ministerstvu financií SR prijatie minimálnej pomoci podľa článku M. schémy.

L. Ročný rozpočet

Objem finančných prostriedkov určených na realizáciu schémy zverejní ministerstvo na svojej webovej stránke, www.land.gov.sk

Predpokladaný objem finančných prostriedkov v rámci schémy je na rok 2008: 700 000 Sk.

Celkový rozpočet na poskytnutie pomoci je na jeden rok od roku 2009: 5 mil. Sk.

Celkový predpokladaný rozpočet v priebehu obdobia rokov 2008 – 2013: 25,7 mil. Sk.

M. Transparentnosť a monitorovanie

Ministerstvo štvrťročne oznamuje Ministerstvu financií SR poskytnutie minimálnej pomoci a to do 30 dní po uplynutí štvrťroku, v ktorom sa minimálna pomoc poskytla.

Príjemca minimálnej pomoci štvrťročne oznamuje Ministerstvu financií SR prijatie minimálnej pomoci, a to do 30 dní po uplynutí štvrťroku, v ktorom minimálnu pomoc prijal.

Ministerstvo a príjemca minimálnej pomoci predkladajú oznámenia o poskytnutí minimálnej pomoci a oznámenia o prijatí minimálnej pomoci na príslušnom formulári. Vzor formulárov je uverejnený na internetovej stránke www.finance.gov.sk

Právnická osoba organizujúca súťaž informuje príjemcu minimálnej pomoci, že mu poskytuje minimálnu pomoc.

Záznamy, ktoré sa týkajú jednotlivej minimálnej pomoci sa uchovávajú po dobu desiatich rokov od dátumu jej poskytnutia a záznamy týkajúce sa schémy pomoci sa uchovávajú po dobu desiatich rokov od dátumu, kedy sa poskytla posledná jednotlivá pomoc v rámci takejto schémy.

Údaje o minimálnej pomoci poskytnutej jednotlivým podnikom uverejní ministerstvo a platobná agentúra na svojej internetovej stránke, www.land.gov.sk, Dotácie – Údaje o poskytnutej minimálnej pomoci, www.apa.sk, PPA, štátna pomoc.

Ministerstvo a platobná agentúra zaznamenajú a zhromaždia všetky informácie, ktoré sa týkajú uplatňovania schémy. Tieto záznamy budú obsahovať všetky informácie potrebné na preukázanie splnenia podmienok tejto schémy.

Právnická osoba organizujúca súťaž predloží platobnej agentúre do 31. januára nasledujúceho roka po roku poskytnutia minimálnej pomoci prehľad o poskytnutej minimálnej pomoci za príslušný rok.

Platobná agentúra predloží ministerstvu do 10. februára nasledujúceho roku po roku poskytnutia minimálnej pomoci prehľad o poskytnutej minimálnej pomoci za príslušný rok.

Ministerstvo predkladá Ministerstvu financií SR do 15. februára nasledujúceho roku po roku poskytnutia minimálnej pomoci kumulatívny prehľad o poskytnutej minimálnej pomoci za príslušný rok.

N. Kontrola a vnútorný audit

Na vykonávanie kontroly sa vzťahuje zákon č. 502/2001 Z. z. o finančnej kontrole a vnútornom audite a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „zákon o finančnej kontrole“) a zákon o štátnej pomoci.

Ministerstvo a platobná agentúra kontrolujú podľa zákona o finančnej kontrole dodržiavanie podmienok, za ktorých sa dotácia poskytla, ako aj ostatné skutočnosti, ktoré by mohli mať vplyv na správnosť a účelovosť poskytnutej dotácie.

Ministerstvo financií SR je podľa § 24 zákona o štátnej pomoci oprávnené kontrolovať poskytnutie minimálnej pomoci u poskytovateľa a na ten účel je oprávnené si overiť potrebné skutočnosti aj u príjemcu minimálnej pomoci.

Príjemca minimálnej pomoci umožní Ministerstvu financií SR, ministerstvu a platobnej agentúre vykonanie kontrol dodržania podmienok poskytnutia minimálnej pomoci.

Subjektmi zapojenými do finančnej kontroly sú:

- a) Útvary kontroly ministerstva a platobnej agentúry,
- b) Ministerstvo financií SR,
- c) Správa finančnej kontroly,
- d) Najvyšší kontrolný úrad SR (NKÚ SR).

Príjemca minimálnej pomoci vytvorí zamestnancom kontrolného orgánu vykonávajúcim kontrolu primerané podmienky na riadne a včasné vykonanie kontroly a poskytne im potrebnú súčinnosť a všetky vyžiadané informácie a listiny týkajúce sa najmä realizácie dotácie a minimálnej pomoci.

O. Platnosť a účinnosť schémy

Schéma nadobúda platnosť a účinnosť dňom zverejnenia na internetovej stránke ministerstva.

Ministerstvo je povinné prípadné zmeny v schéme zapracovať do dokumentu zverejnenom na internetovej stránke ministerstva.

Zmeny v európskej legislatíve podľa bodu B. tejto schémy alebo v akejkoľvek s ňou súvisiacej legislatíve musia byť premietnuté do schémy v priebehu šiestich mesiacov od nadobudnutia ich účinnosti.

P. Trvanie schémy

Platnosť schémy skončí 31. decembra 2013.

Posledný termín predloženia žiadosti o dotáciu je 31. január 2013.

R. Prílohy

Súčasťou schémy sú nasledovné prílohy :

1. Nariadenia vlády SR č. 369/2007 Z. z. o niektorých podporných opatreniach v pôdohospodárstve v znení nariadenia vlády SR č. 159/2008 Z. z.,
2. Zákon č. 231/1999 Z. z. o štátnej pomoci v znení neskorších predpisov,
3. Nariadenie Komisie (ES) č. 1535/2007 z 20. decembra 2007 o uplatňovaní článkov 87 a 88 Zmluvy o ES, pokiaľ ide o pomoc *de minimis* v sektore poľnohospodárskej výroby,
4. Nariadenie Komisie (ES) č. 875/2007 z 24. júla 2007 o uplatňovaní článkov 87 a 88 Zmluvy o ES, pokiaľ ide o pomoc *de minimis* v sektore rybného hospodárstva, ktorým sa mení a dopĺňa nariadenie (ES) č. 1860/2004,
5. Vzor žiadosti o poskytnutie dotácie podľa tejto schémy,
6. Vzor výpočtu celkovej hodnoty dotácie na ocenenie na výstavách, veľtrhoch a chovateľských dňoch,
6. Príloha I Zmluvy o ES,
7. Čestné vyhlásenie o minimálnej pomoci
8. Vzor zmluvy o poskytnutí dotácie,
9. Príloha 1a nariadenia vlády SR č. 369/2007 Z. z. o niektorých podporných opatreniach v pôdohospodárstve v znení nariadenia vlády SR č. 159/2008 Z. z..